



Resposta ao Requerimento nº 1219/2023

Autoria: HENRIQUE CONTI

Assunto: *Informações sobre limpeza dos córregos para evitar risco de transbordamento.*

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Com nossos cordiais cumprimentos, e em resposta ao Requerimento em epígrafe, vimos transmitir-lhe as informações precedentes disponibilizadas pelas áreas competentes da municipalidade, solicitando sejam encaminhadas ao autor da propositura.

Sem mais para o momento, registramos protestos de elevada estima e consideração.

Valinhos, 6 de outubro de 2023.

LUCIMARA ROSSI DE GODOY

Prefeita Municipal

Exmo. Sr.

SIDMAR RODRIGO TOLOI

Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos



À S.S.P.,

Em atendimento ao Requerimento nº 1219/2023, solicitando informações sobre limpeza de córregos, enchentes e obstrução de boca de lobo, informo que:

1) *Devido às últimas chuvas, está sendo realizada limpeza dos córregos?*

Resposta: Iniciamos em 11/09/2023 a limpeza do Córrego Invernada.

2) *Após a execução de obras no córrego da Av. Invernada, o problema das enchentes foi resolvido?*

Resposta: Não, pois demanda grandes investimentos como: contenção das erosões, construção de piscinões, etc.

3) *Quais ações relacionadas à prevenção de enchentes estão sendo realizadas no Município?*

Resposta: Dentro de nossas possibilidades, estamos executando a limpeza dos córregos.

4) *Quais os planos da administração para solucionar problemas de obstrução das bocas de lobo e quais os projetos de prevenção de enchentes na cidade?*

Resposta: A desobstrução das bocas de lobo, passa pela conscientização da população em não jogar lixo na rua e a partir da revisão do Plano de Macrodrenagem do Ribeirão Pinheiros elaborada pela Empresa Geo Brasilis, o qual este Departamento tomou conhecimento em julho de 2022, a SSP visando dar início as ações imediatas propostas pela Empresa, solicitou junto à SDUMA informações/documentos referentes as propriedades lindeiras, necessárias para a elaboração do projeto de canalização com amortecimento de calha em trecho do Ribeirão Pinheiros.

5) *Quais providências serão tomadas para conter os principais pontos de enchente de nossa cidade? Há estudos/ projetos que visam a execução de novas obras de contenção de enchentes?*

Resposta: Para minimizar os efeitos das enchentes, estamos fazendo a limpeza dos córregos.



6) *Há cronograma para limpeza dos córregos para evitar risco de transbordamento em caso de chuva forte? Especificar.*

Resposta: Estamos fazendo a limpeza dos córregos.

Para que os efeitos das chuvas sejam minimizados, são necessários projetos de grande monta e alto custo financeiro. A própria rede de drenagem existente, não que seja insuficiente, mas passa pela correção dos leitos dos córregos, contenção das erosões, recuperação das matas ciliares, etc.

D.I.U., em 13 de setembro de 2023.

Eng.º Caio Cesar Ceccherini.
Diretor D.I.U./S.S.P.
C.R.E.A.: 060160791-4

Eng.º Mário Ivo Mengon
Secretário da S.S.P./P.M.V.
C.R.E.A.: 5060187117